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Congedi. 
P E E S I D E N T E . Hanno chiesto congedi, 

per motivi di famiglia, gli onorevoli : Scor-
ciarini-Coppola, di giorni 2; Pasqualino-
Vassallo, di 8 ; Eampoldi , di 5; per motivi 
di salute, gli onorevoli: Evangelista Eizza, 
di giorni 8; Ciearelli, di 5. 

(Sono conceduti). 

frrnunicazioni ilei Presidente. 
P E E S I D E N T E . Il ministro dell ' interno 

ha trasmesso l'elenco dei sindaci rimossi 
per decreto reale duran te il quar to trime-
stre del corrente anno. 

H a pure trasmesso gli elenchi dei reali 
decreti di scioglimento dei Consigli comu-
nali e provinciali e di proroga de' termini per 
la ricostituzione dei Consigli stessi, riferibil-
mente al mese di ot tobre 1909. 

Saranno s tampat i e distribuiti agli ono-
revoli deputat i . 

La Corte dei conti ha trasmesso gli elen-
chi delle registrazioni con riserva eseguite 
duran te la seconda quindicina di novembre 
e la prima quindicina di dicembre 1909. 

Saranno s tampat i , distribuiti ed inviati 
alla Commissione competente . 

Il ministro di agricoltura, industria e 
commercio, in adempimento all 'ordine del 
giorno della Giunta del bilancio vo ta to dalla 
Camera nella seduta del 20 giugno 1907, ha 
presentato la relazione della Commissione 
incaricata di accertare i f a t t i e riferire in-
torno alla causa mossa dai Fratelli Eook 
contro il Ministero stesso. 

Sarà deposi tata in archivio a disposi-
zione degli onorevoli deputa t i . 

Il ministro di grazia e giustizia ha tra-
smesso le seguenti domande di autorizza-
zione a procedere : 

contro il deputato Solidati-Tiburzi per 
contravvenzione al regolamento edilizio di 
Roma ; 

contro il deputato Podrecca per offese 
al sommo Pontefice ed alla religione »catto-
lica. | 

Saranno s tampate , distribuite e trasmesse ; 
agli Uffici. 

Verificazione dei poteri. j 
P E E S I D E N T E . La Giunta delle elezioni i 

ha presentato la relazione sulla elezione j 
contes ta ta del collegio di Pano. ) 

Sarà s t ampa ta , distr ibuita ed inscritta 
nell 'ordine del giorno della seduta di mer-
coledì 22 corrente. 

Sui lavori parlamentari. 
P E E S I D E N T E . L'onorevole Guarracino 

ha chiesto di parlare. Ne ha facoltà. 
GTJAEEACINO. Alla fine della tornata 

di ieri chiesi di parlare ma non fui in tempo 
per ot tenerne facoltà. 

Volevo dire questo: Nella to rna ta del 
2 dicembre fu presa in considerazione una 
proposta presentata dall 'onorevole Di Sa-
luzzo, da me e da altri onorevoli deputat i 
circa i limiti di età degli ufficiali generali. 

Omisi di domandare allora ch£ l 'esame 
di questa proposta di legge fosse deferito 
alla Commissione per il r iordinamento del-
l 'esercito. Supplisco a quella omissione e 
faccio ora la relativa domanda. 

P E E S I D E N T E . L'onorevole ministro 
della guerra consente ? 

SPINGA E D I , ministro della guerra. li odl 
ho niente in contrario. 

P E E S I D E N T E . Allora così r imane sta-
bilito. 

In memoria del senatore De Asa ria. 
P E E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 

l 'onorevole Hierschel. 
H I E E S C H E L . Sento il dovere di rivol-

gerà una parola di mesto ricordo alla me-
moria dell 'onorevole senatore De Asarta, 
che in questa Assemblea tenne nella pas-
sata legislatura il posto di questore e che 
per t re legislature rappresentò il co l leg io 
di Pa lmanova . Uomo moderno di p r o p o -
siti, animo aperto ad ogni ideale di pro-
gresso, egli, primo fra i grandi proprietari 
fondiari, inaugurò sistemi di coltura moder-
namente fecondi; nessuna audacia di inno-
vazione lo trovò impreparato, ogni migliora-
mento dell 'industria agricola lo trovò fau-
tore. I n questa Camera egli rivolse l ' a l t a sua 
intelligenza, con profonda e speciale com-
petenza alla risoluzione di quei p r o b l e m i 
della agricoltura che sono fonte prima della 
ricchezza e della prosperità del n o s t r o 
paese. Ne. fanno fede i disegni di legge 
ai quali egli collaborò: sui consorzi con-
tro la fillossera, sulle cooperative, sul 
gistrato alle acque del Veneto e mol t i 
altri. 


